

不满手术效果行刺医生致1死2伤
浙江“温岭杀医案”开庭

检方否认凶犯“精神病发作”

备受关注的浙江温岭患者行刺医生致1死2伤的案件，22日在浙江省台州市中级人民法院公开开庭审理，被告人连恩青被控故意杀人罪。在庭上被告人连恩青承认了自己杀人的行为，并表示他不后悔。该案公诉人谈及案件的教训时认为，处理医患纠纷必须依法，构建和谐的医患关系需要医生与患者互相理解、互相尊重、加强沟通。社会有识之士呼吁尽快完善相关法律制度，建立公平、科学、高效的医疗纠纷解决机制。该案将择期宣判。

◆庭审

对手术效果不满 持刀连捅3医生

据公诉机关指控，经依法审查查明，2012年3月，33岁的被告人连恩青在温岭市第一人民医院接受了鼻中隔纠偏的微创手术，因对术后效果不满，连恩青多次到医院投诉并对该院医生王云杰、林海勇、蔡朝阳心生怨恨，预谋行凶。

起诉书称，2013年10月25日8时20分许，连恩青携带事先准备的榔头和尖刀来到该医院门诊大楼五楼耳鼻喉科门诊室，确认王云杰和蔡朝

阳正在坐诊后，走到王云杰背后，从外套内掏出榔头猛击其头部，王云杰被击后转身用手隔挡致榔头木柄断开落地。连恩青又掏出尖刀追捕逃向口腔科方向的王云杰。法医鉴定结果显示，王云杰身上不同的部位共有14处刀伤，其中6处深及胸腔，最后一刀直接刺中心脏。在阻止连恩青行凶的过程中，医生王伟杰的胸部被刀捅伤。

之后，连恩青持刀返回耳鼻喉科

门诊室寻找他的主刀医师蔡朝阳，蔡医生躲进房间并紧锁房门，连恩青无法进入。他在放射科CT室操作间将江晓勇医生误认为是林海勇，对江晓勇的腹部连捅数刀，随即被群众及赶来的保安制伏并扭送公安机关。该案导致王云杰死亡，江晓勇重伤，王伟杰轻微伤。

检方认为，此案犯罪事实清楚，证据确实充分，应当以故意杀人罪追究连恩青的刑事责任。

◆鉴定

作案时意识清晰 有控制能力

连恩青的妹妹连巧说，手术后几个月连恩青开始觉得鼻子不舒服，呼吸困难，并伴有疼痛，但是医院的所有检查都显示手术成功，他的鼻子没有问题。连恩青由此怀疑医生欺骗他，多次到医院找医生。在此期间，连恩青脾气变得暴躁，在家常摔东西。

法庭上被告情绪激动 否认有精神病

连恩青的辩护律师称，被告人的精神疾病是实际存在的，并且精神疾病跟之前在温岭市第一人民医院就诊产生纠纷有直接的关系，建议从轻处罚，并称医院在解决医患纠纷中做得不到位。当辩护律师提出重新做精神鉴定时，连恩青坐在被告席

上，不停地摇头。连恩青在庭上承认了作案经过，但反复表示自己没有精神疾病，还对手术结果持怀疑态度。他在辩护陈述的过程中情绪激动，不时地挥动戴着手铐的双手，几次被审判长提示，要求他控制自己的情绪。对于作案动机，他表示，在医院受到

欺骗，影响到了健康，被逼上了这条路。去年10月25日当天去医院就是为了杀人，他对自己的行为不后悔，“值了”。

公诉人认为，连恩青没有悔罪，不符合从轻处罚的条件。

□链接

西安一医院遭患者家属疯狂打砸

21日15时左右，陕西省西安市中心医院多名医护人员被20多名患者家属打伤。目前，涉事双方当事人已被带到派出所接受进一步调查，西安市公安局长安分局已介入调查。

22日上午，记者在该住院部四楼看到，位于护士站旁约15平方米的医生办公室里一片狼藉。部分桌椅被砸坏，横七竖八躺在地上，打

印机、打印纸、各种文件资料洒落一地。一名患者家属说，21日下午，有20多人手拿短铁棍等进入住院部，不由分说，见到穿白大褂的人就打，有人打砸，还有人拍照。“当时医院保安在现场处理，但人数太少，无法控制局面，民警也有2人受伤。”

西安市中心医院政工科一名周姓工作人员承认医院确实发生了此

事，但不愿透露更多细节，说陕西省卫生厅领导和医院领导正在开会商量如何处理此事。该院内部一名职工说，事发原因可能是住在该院的一名得了脑膜炎的女孩没有被医治好，死在了医院，引发家属不满，认为医院有延误病情之嫌，才冲进住院部进行打砸的。“应该是5名医护人员受伤，主治大夫受伤较重。”

沈阳审判日本战犯特别军事法庭原貌将重现 以蜡像形式，复原当年日本战犯受审场面

经过两年多的修复工作，位于沈阳的审判日本战犯特别军事法庭旧址已基本复原，有望在今年5月重现当年审判36名日本乙级战犯的历史场景。

审判日本战犯特别军事法庭旧址位于沈阳市皇姑区黑龙江街77号。记者日前来到这里看到，门面复原工程已经完工。金色琉璃瓦下，二层小楼庄严肃穆。走进法庭大门，内部装饰也尽可能复原当年场景，如吊灯、雕花窗格等，带有上世纪50年代的历史气息。

影像资料显示，几十年前，这座小楼曾立有“中华人民共和国最高人

民法院特别军事法庭”的牌匾。

1956年4月，按照全国人民代表大会常务委员会决定，中国政府成立特别军事法庭，于当年六七月间，分别在辽宁省沈阳市和山西省太原市两地开庭，对45名日本战犯进行审判。

沈阳审判日本战犯具有特殊而重要的历史意义。沈阳市政府曾在军事法庭旧址门前悬挂着一方牌匾，上面写道：这是中国人民自1840年鸦片战争以来，第一次在中国的土地上，不受任何外来干扰审判外国侵略者。其中，包括中将师团长铃木启久、伪满洲国国务院总务长官武部六

藏等36名战犯均在沈阳审判。沈阳是这次审判的主审地。受审的36名日本战犯全部认罪。

沈阳“九一八”历史博物馆陈列部主任沈宗艳介绍说，在法庭旧址的主厅内，将以蜡像形式，复原当年日本战犯在沈阳受审场面。展览中，还将播放长达30分钟的沈阳审判历史珍贵影像，其中包括战犯在审判现场下跪谢罪的原始画面。

学者认为，沈阳对日本战犯的审判，是国际社会审判日本战犯的延续，也是新中国审判日本战犯的重要组成部分，是中国人民对抗日战争胜利的一个重要总结。

娶个洋老婆不容易 新郎挨了上百棍



媒体近日曾报道一个俄罗斯艺术体操美女、重庆理工大学研究生杨梅，在酒吧与重庆梁平的廖鹏相识、相爱的故事。22日，在梁平翠屏山庄，廖鹏和杨梅举办了传统的婚礼。

为了让廖鹏记住这幸福的一天，他的朋友一路用棍子打了他上百下，惹得新娘心疼落泪。

最搞笑： 四处找新娘婚鞋

早上6点半，杨梅起床化妆后，和伴娘等一起来到梁平大世界酒店房间等待廖鹏。上午9点，廖鹏来到酒店房间门口。

“不给红包，不回答问题就不开门！”伴娘阻止新郎廖鹏进门。“这个门塞不进来红包”，廖鹏骗伴娘开门，在门打开一个缝后他和伴娘一拥而进。

新娘杨梅穿着婚纱坐在床上。“要把新娘带走，你得先找到她的婚鞋”，伴娘廖晓芳又刁难廖鹏。廖鹏在房间里找了半天也没找到婚鞋，只好拿出红包，给婚房中的一个小朋友，打听婚鞋的下落。“鞋在床上，在新娘的婚纱下面”，拿到红包的小朋友开心地说道。

杨梅说，“俄罗斯也有这种抢新房的习俗，新郎也要做这样做那样，反正把新娘带走不容易”。

最心痛： 新郎挨棍打 新娘心疼落泪

早上9点半，廖鹏和杨梅来到了公园，很多市民看到这对中西合璧的新人，纷纷拿出手机拍照留念。廖鹏的朋友拿出一根棍子就往他身上使劲打过去，边打边问：“你今天开心不，高兴不？”

“其实打在身上真的好痛，起码打了有一百下”，廖鹏说，他还要忍痛说开心，这是朋友为了让他永远记住这一天。“看着廖鹏挨打，我的心也很痛”，杨梅说，当时她就哭了。

来自非洲刚果的保罗是廖鹏和杨梅的媒人，也是这次婚礼的主持人，“我觉得太奇怪太不可思议的是，为什么还要用棍子打新郎呢？”他很纳闷，“我女朋友是重庆人，以后和她结婚我也会被棍子打吗？我怕被打。”

最幸福： 挽手走向舞台中央

中午12点8分，保罗宣布婚礼正式开始，他还特地用重庆话说自己是“媒人”，逗得台下的宾客们哈哈大笑。

“这是保罗第一次主持婚礼，为了照顾他，我尽量把台词写得很简单”，廖鹏说，“保罗是我和杨梅的媒人，婚礼必须由他主持，我们特别彩排了两次”。

新娘杨梅表示，她远在俄罗斯的父母，还有哥哥都打来电话祝福。“我们家乡重视领结婚证当天的庆祝，而对婚礼不是很看重”，杨梅说，“当我接过鲜花，挽着手走向舞台中央时，这是我最幸福的时刻”，杨梅表示，她和廖鹏要永远这样幸福地走下去。

(本版稿件据新华社)